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Ayai Tomisawa December 22, 2024

Bankruptcies and suicides rise as Japanese struggle
with mounting debt

japantimes.co.jp/news/2024/12/22/japan/society/japan-debt-bankruptcies-suicide-rise

Právníci odhadují, že osobní bankroty v Japonsku jsou na cestě k
tomu, aby letos dosáhly nejvyšší úrovně od roku 2012. | Bloomberg

Osobní dluh je ohromující rostoucí počet Japonců, protože vyšší
úrokové sazby a rostoucí životní náklady kousají.

Spotřebitelské úvěry rostou nejrychleji za 16 let. Půjčky domácností
loni poprvé převýšily příjmy. A vládní úředníci se obávají, že mnoho
lidí, kteří jsou zvyklí na nejnižší sazby, bude mít problémy s
rostoucími půjčkami.

Zatímco Japonsko není v žádném případě osamocené, kdo se
potýká s problémem zadlužení, platy jsou nejnižší ze zemí skupiny
Sedmi a centrální banka zvyšuje výpůjční náklady, zatímco ostatní je
snižují.

Právníci odhadují, že osobní bankroty – již nyní nejvyšší od
pandemie – jsou na cestě k tomu, aby letos dosáhly nejvíce od roku
2012. A v tragickém obratu stoupají i sebevraždy související s dluhy.

Problém je o to pozoruhodnější, že země je známější tím, že
střadatelé schovávají hotovost pod matraci, než aby se zadlužovali.

Průměrný dluh domácností však v roce 2023 vzrostl na 6,55 milionu
jenů (42 000 USD), což je více než příjmy, jak ukazují vládní údaje.

Vezměte si případ zdravotníky z Tokia, která loni vyhlásila osobní
bankrot poté, co její spotřebitelské úvěry dosáhly přibližně 11 milionů
jenů.

Žena ve věku 60 let uvedla, že se dostala do spirály splácení dluhů,
půjčovala si peníze od jednoho věřitele, aby vrátila peníze tomu
předchozímu, a pak si vzala další půjčku, aby je splatila. Požádala,
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aby nebyla identifikována vzhledem ke společenskému stigmatu
bankrotu.

Většina nesplacených spotřebitelských úvěrů má podle Agentury
finančních služeb (FSA) úrokovou sazbu 14–16 %. Žena uvedla, že
z některých svých půjček platí až 18 %.

Nárůst spotřebitelského dluhu podtrhuje choulostivé vyvažování
Japonska, když se čtvrtá největší světová ekonomika vynořuje z
desetiletí deflace a ekonomické stagnace. Zatímco si lidé více věří v
budoucnost a dostávají půjčky na nákupy domů a jiné výdaje, v
některých případech si půjčují, protože inflace žene ceny nahoru.

Poměr dluhu domácností k průměrnému disponibilnímu příjmu v
Japonsku dosáhl v roce 2022 rekordních 122 %, podle posledních
srovnávacích údajů sestavených Organizací pro hospodářskou
spolupráci a rozvoj. To je na rozdíl od USA a Spojeného království,
kde za posledních deset let klesla.

Obrovský mzdový rozdíl

Lidé si v některých z největších světových ekonomik půjčují více, ale
kvůli relativně nízkým platům v Japonsku je tento problém obzvláště
akutní. Průměrné mzdy v Japonsku byly v roce 2023 asi 47 000
USD, což je podle údajů OECD v dolarovém vyjádření výrazně za 80
000 USD v USA.

"Stále existují společnosti, kde mzdy zůstávají nízké, a tyto
společnosti nejsou schopny držet krok s rostoucími cenami," řekl
Takuya Hoshino, hlavní ekonom Dai-ichi Life Research Institute.

Podle vládní zprávy v roce 2023 požádalo o individuální bankrot více
než 70 000 lidí. Shigeki Kimoto, právník z právní kanceláře Shinwa v
Tokiu, uvedl, že údaje soudu od ledna do října naznačují, že toto
číslo může letos vzrůst na 75 000 až 80 000.
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BOJ také označila rostoucí dluh domácností ve své pololetní zprávě
o finančním systému v říjnu s tím, že rostoucí vlastnictví domů mezi
mladými lidmi je vystavuje vyšším úrokovým platbám.

Dluhové problémy z vícenásobných půjček byly obviňovány jako
hlavní faktor, který způsobil, že si více lidí vzalo život, přičemž
takových sebevražd v roce 2023 vyskočilo na 792. Naposledy byl
tento počet takto vysoký v roce 2012, v důsledku vládního zásahu
proti spotřebitelské půjčky, které vedly k zablokování tisíců lichvářů a
přiškrtily úvěry.

Spotřebitelské úvěry rostly o 8 % nebo více každý měsíc až do
letošního září, podle meziročních údajů z průmyslové skupiny. To je
nejvíce od začátku sestavování statistik v roce 2008.

Yoshimasa Morikawa, mluvčí SMBC Consumer Finance, jednoho ze
čtyř velkých japonských věřitelů v tomto sektoru, uvedl, že spotřeba
po COVID zvýšila půjčování. Zaznamenává rostoucí poptávku ze
strany lidí ve věku 20 let kvůli reklamám na sociálních médiích, jako
je TikTok, řekl.

Dlužníci Gen Z

Rozsáhlá zásoba japonských úspor domácností – která ke konci září
činila více než 1,1 bilionu jenů – může některým lidem poskytnout
polštář proti rostoucímu dluhu. Mladší domácnosti ale mají
našetřeno mnohem méně než starší.

Země snížila věk dospělosti na 18 z 20 let v roce 2022, čímž se
zvýšil počet potenciálních dlužníků. Průměrná výše dluhu u
domácností vedených jednotlivci do 29 let se v roce 2023 téměř
ztrojnásobila na 9,92 milionu jenů v porovnání s dekádou dříve.

Úředníci z FSA varovali, že mladí lidé bez stabilních příjmů jsou
zranitelní a mohou se dostat do prodlení po mnoho let, zvláště
pokud se zadluží bez plánování.
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K problému přispívá i špatná finanční gramotnost. Podle průzkumu
průmyslové skupiny podporované Bank of Japan z roku 2022 měli
občané země nižší skóre v běžných otázkách o penězích než lidé v
USA a velkých evropských zemích, jako jsou definice inflace a
diverzifikované investice.

"Někteří lidé pravděpodobně dostávají půjčky, aby pokryli část svých
životních nákladů, kterou jejich mzdy nedokážou pokrýt," dodává
Nana Otsuki, vedoucí pracovník společnosti Pictet Asset
Management Japan, k tlaku na hypoteční platby. dlužníci mohou
doufat, že rostoucí příjmy jim umožní splatit dluh, řekla.

Pokud jste vy nebo někdo, koho znáte, v krizi a potřebuje pomoc,
máte k dispozici zdroje. V případě nouze zavolejte v Japonsku na
číslo 119 a požádejte o okamžitou pomoc. TELL Lifeline je k
dispozici pro ty, kteří potřebují bezplatné a anonymní poradenství na
čísle 03-5774-0992. Můžete také navštívit telljp.com. Pro ty v jiných
zemích navštivte www.suicide.org/international-suicide-hotlines.html,
kde najdete podrobný seznam zdrojů a pomoci.
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